

今日日照

## 重点



农民工们在排队等待春节前的最后一次工资。

# 工资足额领 回家过年乐滋滋

4000多农民工喜领2100万薪水，“从没见过这么多钱，看着都眼晕”

本报1月26日讯(见习记者

侯健) 春节前能否足额拿到工资，是所有农民工担心的问题。26日，为让4000多名农民工拿着工资高高兴兴回家过年，日照一家大型企业一天就发放了2100万元现金。

26日上午9时，在这家大型企业分公司的财务室前，1800名农民工排起了长长的队伍。大家都在翘首以盼，希望能早点拿到春节前最后一个月的工资。

在工资发放前，该公司财务人员仔细清点了一遍摆放在桌子上的560万元现金。一位在财务室等待领取工资的农民工开玩笑地说：“我从没见过这么多钱，几百万现金摞在一起成了一座‘金山’，看着都眼晕。”

在清点完现金数目后，两名财务人员分出来100万现金到另外一个发放点发放工资。而这间财务室的财务人员也就位，开始发放工资。

凭借手中的工资条，来自江苏连云港的19岁女孩庞安妮领取了3494元工资。拿到工资后，她特别兴奋，仔细数了两遍。

“拿到工资了，可以高高兴兴回家啦。回家前我打算给弟弟买身新衣服，然后给妈妈买套保暖内衣、买件羽绒服。”庞安妮仔细算着自己要买回家的东西。她是去年2月份，和同村一个人一起来到日照打工的，每个月都能按时拿到足额工资，很满足。每隔三个月她都要回家一次，把工资拿给妈妈保管。

○  
相关  
调查

## 农民工为啥只认现金不认卡

至于为何不办理一张银行卡，把钱存进银行。庞安妮说，她没有把钱存入银行的习惯，觉得还是把工资拿在手里，亲手给人感觉实在一些，也很有成就感。

据该企业监事会主席李淑利介绍，招工难、用工荒是困扰企业发展的瓶颈之一，为了留住农民工，他们企业每个月都会按时、足额发放工资。为了保证4000多名农民工春节前都能拿到工资，他们在25日调集了2100万元现金准

备在26日集中向员工发放。

“这么多钱从银行取出来，安全成了大问题。”李淑利说，他们把这些钱放在了公司一间相对密封的房间里，并且安排了8个人看管。

“我昨晚也担心得一晚上没睡好觉，一晚上打了好几次电话询问现金的事情，并多次嘱咐看管人员不能离开现金，更不能睡觉。今天一早再打电话询问，得知现金安然无恙，悬着的心才放了下来。”

农民工工资为何要现金发放

呢，多不安全？李淑利也很无奈，他们企业也考虑到了这个问题，并且多次催着想给农民工们办理工资卡，但是他们就是不愿意。到目前为止，企业农民工里面办理工资卡的人数还不足总人数的四分之一。

用时整整一天，这家企业4000多名农民工的工作发放才得以结束，早拿到工资的人已经开始去市区购买回家的年货了。没有拖欠工资的顾虑，这些农民工的这个年过得格外开心。

## 2010年CPI同比上涨2.9%

本报1月26日讯(见习记者

姜海姣) 26日，记者从市统计局获悉，2010年，日照居民消费价格指数(CPI)同比上涨2.9%，实现社会消费品零售总额311.63亿元，增长18.6%。

据市统计局快报统计资料显示，日照市2010年主要经济指标实现平稳较快增长。

固定资产投资方面，2010年，

日照市累计完成规模以上固定资产投资775.36亿元，同比增长22.4%。其中城镇规模以上固定资产投资完成621.3亿元，同比增长22.6%；在城镇规模以上投资中，房地产开发投资完成63.33亿元，同比增长3.6%。

日照市消费品市场继续保持平稳较快增长。去年日照市实现社会消费品零售总额311.63亿元，同

比增长18.6%。按销售地区分，城镇零售额累计实现255.69亿元，同比增长19%；乡村实现零售额55.94亿元，同比增长16.8%。

2010年末，日照市金融机构各项存款余额本外币合计1003.16亿元，比年初增加183.7亿元；金融机构各项贷款余额本外币合计960.79亿元，比年初增加130.55亿元。



1月26日，拿到工资后，一位来自江苏的女青年数数是否准确。